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Noutatea şi valoarea rezultatelor ştiinţifice, demonstrate prin lucrări originale 

publicate în reviste de specialitate, referate la conferințe, patente, brevete de invenţie, 

certificate de autor etc. Noutatea și valoarea rezultatelor științifice este demonstrată prin publicarea 

a 4 articole în reviste internaționale, participarea (cu rapoarte) la conferințe internaționale (5 rapoarte 

orale, 10 teze publicate), referate la conferințe naționale (4 raporte orale, 2 postere), acordare  2 

certificate de autor (apreciate cu 3 medalii de aur și o diplomă de excelență la foruri internaționale de 

inventică).  

Aplicarea practică a rezultatelor este demonstrată prin elaborarea algoritmului 

diagnostico-curativ în malformațiile colorectale la copil ce a permis standardizarea examenului 

clinico-paraclinic complex în depistarea precoce și selectarea individuală a tehnicii chirurgicale în 

tratamentul acestor vicii congenitale. Rezultatele obținute au fost utilizate în elaborarea protocolului 

național și instituțional ”Diagnosticul și tratamentul maladiei Hirschsprung la copil”.  

Studiul a permis implimentarea individual adaptată la caz a tehnicelor chirurgicale în 

tratamentul malformațiilor congenitale intestinale. Triajul s-a efectuat în baza criteriilor de selectare 

elaborate și a permis creșterea ratei tratamentului chirurgical minim-invaziv. Avantajele tehnicelor 

chirurgicale minim-invazive este diminuarea practic dublă (de la 28±4 la 14±3) a duratei aflării 

pacienților în staționar, reducerea actului chirurgical de la două etape la una, diminuarea duratei 

operației, diminuarea duratei îngrijirii în secția de reanimare. 

Participarea tinerilor în procesul de cercetare. Numărul de tineri în echipa de cercetare 

constituie 3 persoane, deci proiectul se caracterizează printr-un grad înalt de atragere și încadrare a 

tinerilor cercetători în vârstă de până la 35 ani. Se prevede realizarea a 1 teze de doctorat, 1 teză de 

doctor în medicină a fost susținută cu succes. 

Participarea în programe internaţionale. În decursul realizării proiectului au fost inițiate 

noi colaborări internaționale, ce deschid perspective de continuare a cercetărilor în cadrul 

programelor Europene de cercetare. 

Managementul implementării proiectului. Menționăm atingerea rezultatelor scontate în 

volum de 100%, iar devieri în decursul executării proiectului nu au fost înregistrate. 

Infrastructura şi echipament de cercetare utilizat pentru realizarea proiectului.  

Pe parcursul realizării proiectului au fost folosite un şir de echipamente de cercetare 

modeme în conformitate cu metodologia studiului: aparat de monitorin funcțional a tractului digestiv 

Dyno Compact Smart, electromiograf Neuropak, aplicarea intraoperatorie a testului histoenzimatic la 

aprecierea AChE și NADPH, examenul imunohistoenzimatic a specimentelor tisulare prelevate 

intraoperator. 

În concluzie, impactul ştiinţific, tehnologic, socioeconomic al rezultatelor proiectului este 

evident. Elaborarea și implimentare în practică a algoritmului diagnostico-curativ în malformațiile 

congenitale intestinale ne-a permis creșterea ratei diagnosticului precoce în acest grup de patologii. 

Aceasta a permis diminuarea duratei tratamentului paliativ și respectiv diminuarea perderelor 

financiare în asistarea acestor pacienți. Totodată diagnosticul precoce al malformațiilor congenitale 

intestinale permite utilizarea pe o scară mai largă a tehnicelor chirurgicale minim-invazive ce se 

răsfrânge pozitiv asupra rezultatelor atât recent postoperator cât și la distanță. 

 

 


